

## 十届全国人大常委会第三十一次会议闭会 个税起征点明年3月调至2000元

据新华社电 十届全国人大常委会第三十一次会议在圆满完成各项议程后,于前天上午在北京人民大会堂闭会。修改个人所得税法的决定获得通过,明年3月1日起,我国个税起征点将从现在的每月1600元上调至每月2000元。

### 十一届一次会议明年3月5日召开

十届全国人大常委会第三十一次会议前天经表决,通过了全国人大常委会关于召开十一届全国人大一次会议的决定。根据这一决定,十一届全国人大一次会议于2008年3月5日在北京召开,会期约两周。会议将选举国家主席、副主席,决定国务院总理、副总理人选,审议国务院机构改革方案。

### 任命陈德铭为商务部部长

会议经表决,通过了禁毒法、劳动争议调解仲裁法、全国人大常委会关于修改道路交通安全法的决定,通过了修改后的科学技术进步法和全国人大常委会关于修改国境卫生检疫法的决定、关于修改文物保护法的决定、关于修改个人所得税法的决定;决定免去薄熙来的商务部部长职务,任命陈德铭为商务部部长。

### 今年中央财政超收4000亿

据国务院向全国人大常委会提交的2007年中央财政超收收入安排使用情况报告预计,2007年中央财政总收入可完成28432亿元,比年初预算超收4011亿元,其中中央财政本级收入超收4000亿元,地方财政上缴收入超收11亿元。2007年中央财政超收安排使用的原则是:集中财力办关系民生的大事、办建立机制和制度的事,重点用于“三农”、教育、卫生、社保等方面的支出,并向中西部地区倾斜。

#### ■ 答记者问

#### 关于修改道路交通安全法

#### 机动车无责赔偿不超10%

前天,全国人大常委会办公厅在人民大会堂举行新闻发布会,就全国人大常委会关于修改道路交通安全法的决定等法律的有关问题回答了媒体提问。

现场发放的资料显示,此前的道路交通安全法规定只要发生交通事故的,都由机动车一方承担责任。修改后的道路交通安全法规定,机动车与非机动车驾驶人、行人之间发生交通事故时,有证据证明非机动车驾驶人、行人有过错的,根据过错程度适当减轻机动车一方的赔偿责任;机动车一方没有过错的,只承担不超过10%的赔偿责任。

#### “碰瓷儿”界定更明确

另外,新修订的道路交通法,对于“碰瓷儿”的界定也更加明确,由原来的“交通事故的损失是由非机动车驾驶人、行人故意造成的,机动车一方不承担责任”修订为“交通事故的损失是由非机动车驾驶人、行人故意碰撞机动车造成的,机动车一方不承担赔偿责任”。

#### 赔偿比例未作统一规定

不过,全国人大常委会法制工作委员会副主任王胜明说,此次没有规定统一的赔偿比例,主要考虑的是交通事故错综复杂,在当事人和解、公安机关调解或者人民法院审判中,根据上述原则确定个案的具体赔偿数额较为切合实际。

#### 关于香港普选

#### 香港2017年可普选行政长官

全国人大常委会香港基本法委员会研究室主任张荣顺表示,刚结束的十届全国人大常委会第三十一次会议以全票通过了《全国人民代表大会常务委员会关于香港特别行政区2012年行政长官和立法会产生办法及普选问题的决定》。

张荣顺说,这一决定规定,2012年香港特别行政区第四任行政长官和第五届立法会产生办法可以作出符合循序渐进原则的适当修改,同时明确了2017年香港特别行政区第五任行政长官的选举可以采用由普选产生的办法。

#### 立法会亦可普选产生

张荣顺还说,在行政长官由普选产生以后,香港特别行政区立法会的选举可以采用全部议员由普选产生的办法。至于行政长官的具体普选办法,还需要香港社会进行广泛的讨论,凝聚共识。

#### 曾荫权:香港政制发展迈出最重要一步

香港特区行政长官曾荫权昨天对此发表声明表示,全国人大常委会的决定“为落实行政长官及立法会普选订出明确的时间表,为香港政制发展迈出了最重要的一步”。

# 温家宝元旦前夕到陕西看望干部群众 总理相信几个月后肉价会平稳

据新华社电 元旦来临之际,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝来到陕西农村和企业看望、慰问广大干部群众,向大家致以新年的问候。

### 田间问村民“家里养猪了吗”

隆冬的三秦大地,天寒地冻,寒气逼人。12月29日下午,温家宝在陕西省委书记赵乐际、省长袁纯清等陪同下,来到西安市阎良区井家村看望村民。

在村民袁宝安家,总理说,为了鼓励农民生产,确保粮食安全,国家为农民提供的粮食直补和良种、农用生产资料、农机具等各项补贴明年还要增加,袁宝安听

后高兴地笑了。

村民李战正在田间劳作,温家宝走过去和他攀谈起来。“家里养猪了吗?”总理问。李战摇了摇头说:“村里有个养猪场。”总理说:“走,看看去。”

生猪生产和猪肉供应情况牵动着总理的心。今年5月,温家宝曾专门就此来陕西进行调研。之后,国务院出台了鼓励生猪生产的措施。最近,国务院又决定从中央财政拿出25亿元扶持生猪标准化规模饲养场,并将能繁母猪的补贴从50元提高到100元。

位于井家村的绿源科技有限公司养殖场现有存栏母猪600多头,温家宝来到这里,仔细询问生猪饲养和出栏情况,鼓励企业多养

猪,养好猪,并带动农户养猪。温家宝说,猪有个饲养周期。我相信,随着政策的到位,再过几个月,猪肉的价格就会平稳下来。

### “让大飞机上天是国家意志”

西飞集团公司是我国大中型飞机研制生产基地,研制生产了新舟60等飞机。今年2月,国务院正式批准大飞机国家重大专项组织实施,西飞集团公司承担了部分研制和生产任务。30日上午,温家宝走进西飞集团宽敞高大的总装车间,登上一架新舟60支线飞机察看。

谈到自主研制大飞机,温家宝动情地说:“让

大飞机飞上蓝天是国家意志,不仅必须做,而且一定要成功。我坚信,这一天终会到来,多少代中国人的梦想一定会实现。”总理坚定的话语,鼓舞了在场的每一个人。

### 百姓的事就是国家大事

29日晚上8时,温家宝来到西安市阎良区天花苑社区看望居民。走进居民刘旭秋家,这位小学教师激动地说,总理要处理的国家大事这么多,还来看望我们。总理接过话来认真地说,老百姓的事就是国家大事,教育、住房、保障、医疗这些事关民生的事就是国家大事。



日本首相福田康夫挥毫写下“温故创新”四个汉字与中日人民共同分享 《山东商报》供图

## 在孔子故里挥毫写下“温故创新” 为“迎春之旅”画下圆满句号 福田康夫结束访华回日

新华社电 日本首相福田康夫30日下午结束了对中国为期4天的正式访问,乘专机离开济南回日。

当日上午,在孔子故里山东曲阜,福田康夫挥毫写下“温故创新”4个汉字,为他岁末为期4天访华“迎春之旅”画下圆满句号(如图)。

福田曾在不同场合多次表示,专程前往孔子故里是为了亲身体会中日两国在文化上的共同传承。他写下的“温故创新”4个字,正是从《论语》“温故而知新”变化而来,蕴涵着“以史为鉴,面向未来”之义。

### 福田夫妇向孔子塑像行鞠躬礼

置身《论语》的发祥地,福田用“非常激动”来描述他当时的心情。从踏入孔庙的那一刻起,福田就表现出恭敬肃穆的神色,说话的声音也放低了。在供奉孔子的大成殿里,福田和夫人贵代子双双向孔子塑像行鞠躬礼。

“孔子的那些话,在过了2500多年以后的今天还是非常有力量的。这些东西应该得到尊重。”在当年孔子教授弟子的杏坛前,福田通过电视对日本观众谈他的感受。

### 离开曲阜时许诺一定会再来

伴随着庄严悠扬的礼乐,60位身着汉服、手执羽和龠的乐舞生为福田首相表演祭孔乐舞。“讲信修睦,无争无战,天下大同,协和万邦。”激越的歌声深深地震撼着所有在场人士的心灵。

“孔子儒家的思想如果成为常识性的东西在大家心里扎根的话,世界一定会变得很和平。”福田感慨道。

福田此次访华被称为“迎春之旅”。曲阜之行则是他此行的点睛之笔。“与朋友交,言而有信”。中国人民期待着福田兑现他离开曲阜时的诺言:“我一定会再来。”

## 省政协十届一次会议明年1月14日召开

将选举产生新一届政协领导班子

□ 晚报记者 张勤

本报讯 2008年1月14日,政协第十届河南省委员会第一次会议将在郑州召开。这是在12月29日闭幕的省政协九届二十五次常委会会议上协商决定,十届省政协仍然设置28个界别,共有省政协委员880名,比九届政协的规模增加了30名。

根据此次常委会建议,省政协十届一次会议主要议程有选举政协第十届河南省委员会主席、副主席、秘书长、常务委员等。